

实施就业优先战略 完善社会保障体系 深化人事制度改革

岛城人社服务为发展提供强力支撑

□ 本报记者 薄克国

1月24日举行的2018年青岛市人力资源社会保障工作会议透露,今年,青岛人社部门将紧紧围绕“民生为本、人才优先”工作主线,认真落实“一三三五”工作举措,深入实施就业优先战略,完善社会保障体系,健全人才工作体制机制,深化人事制度改革,积极构建和谐劳动关系,强化公共服务。

5年城乡新增就业354.1万人

青岛市委组织部副部长、市人社局局长纪敏在题为《不忘初心 牢记使命 开启全市人力资源社会保障事业发展具有历史性意义的5年》的工作报告中说,党的十八大以来,是全市人力资源社会保障事业发展具有历史性意义的5年,解决了许多瓶颈问题,突破了许多难点工作,办成了许多民生大事。

5年来,青岛就业总量持续增长,城乡新增就业354.1万人,完成5.08万农村贫困人口就业社保扶贫任务。社会保险覆盖面从599万人提高到859万人,企业退休职工养老金、城乡居民基础养老金、失业保险金分别增长12%、36%、48%。受理劳动人事争议5.3万件、劳动保障监察案件2.9万件,为劳动者追讨欠薪2.2亿元。下放服务项目69个,有200多项服务网上办理,初步实现了“让数据多跑腿,让群众少跑腿”的目标。

岛城在全国率先实施大众创业工程,全市创业孵化基地达到91家,成功孵化企业6700余家,累计扶持创业12.4万人,带动就业30.1万人。实施“青岛英才211计划”等13个专项行动,累计引进各类人才60万人。降低职工医疗保险、失业保险、工伤保险缴费费率,累计为企业减负138亿元。

青岛市还在全国率先构建起城乡一体化的促进就业创业政策体系和公共就业服务体系,率先创立长期护理保险制度、补充医疗保险制度,率先设立高层次人才服务专窗,率先开展功能区职员制改革试点。深入推进机关事业单位养老保险制度改革,顺利整合城镇职工基本医疗保险、城镇居民医疗保险、新型农村合作医疗保险,在全省率先组建人才服务中心,率先开展公务员聘任制试点,率先实行积分落户制度,已经有4889人享受到政策红利。

城镇新增就业30万人

2018年,青岛将全力促进就业创业。把落实各项政策、解决结构性矛盾、提升创业水平放在更加突出的位置,通过落实新一轮就业政策,实施技能提升工程、实施大众创业扶持行

动、实施公共就业服务能力提升计划,启动公共就业服务能力提升三年计划、加大重点群体就业帮扶力度等有力举措,努力实现城镇新增就业30万人、期末城镇登记失业率控制在4%以内的目标。

青岛市将深入实施就业优先战略,实施新一轮就业创业政策,构建更高质量更加充分就业的政策体系。实施新旧动能转换重大工程服务对接行动、重点建设项目就业联动行动、援企稳岗专项行动、技能提升展翅行动。积极培育新的就业增长点,结合青岛市经济结构调整,加快培育和发展新技术、新产业、新业态,在业态调整中,持续拓展就业领域。

人才方面,加大对标力度,围绕实现“三个更加”的城市发展定位,瞄准全国一流的水

平,加快人才发展体制机制改革步伐,深化人才体制机制改革,加大海内外人才引进力度、加快人力资源产业发展,实现引进各类人才20万人以上的目标,为城市发展提供有力的人才智力支撑。

社保基金收入600亿元

青岛将进一步深化社会保险制度改革,全面实施全民参保登记计划,提高社会保障水平和社保经办水平,加强基金风险防控,努力实现企业社会保险净增5万人、社会保险基金收入600亿元的目标,全面构建具有青岛特色的多层次社会保障体系。

从2018年度开始,青岛市城乡居民医保财

政补助标准进一步提高,每人每年增加财政补助标准130元,并在此基础上调增二档居民医保待遇。调整提高城乡居民医疗保险财政补助标准,有利于进一步增强基金运行的可持续性,为不断提高参保居民的医疗保障待遇奠定良好资金基础;逐步提高参保居民的保障水平,有利于增强广大居民对改革成果的获得感和幸福感,为构建和谐稳定的社会关系奠定良好制度基础。此项政策调整,将惠及全市近500万城乡居民,较好地体现病有所医、医有所保的保障理念。此项工作已经开始执行。

青岛市将建立多元化筹资机制,将城镇职工中完全失能和重度失智人员的基本生活照料和医疗护理纳入长期护理保险保障范围,进一步提高失能失智人员护理保障水平。



□ 记者 薄克国 报道

可追溯防欺诈 电子秤免费发放

1月24日,青岛市市南区市场监督管理局等部门为市南区新贵都集贸市场水产行市经营业户免费发放可溯源电子秤40台,提升市场监管的电子化水准。该市场成为市南区东部第一个更换可追溯防欺诈电子秤的市场。新贵都集贸市场作为市南区香港中路街道辖区内的较大农贸市场,担负着供应周边几十万市民“菜篮子”的重任。市南区希望以此来防止“短斤少两”等不法行为的发生,号召商户诚信经营,提升市场的服务质量。

警惕不法者利用“校园贷”设陷阱

□ 记者 肖芳

通讯员 阙红艳 时满鑫 报道
本报青岛讯 线上审批、实时到账、利息较低的“校园贷”,因诸多便利获得在校大学生青睐。然而,有些不法分子却利用大学生涉世不深的特点,以投资、刷单提成为由诱骗学生帮忙借贷,从而实现非法敛财、转移债务的目的。1月18日,青岛市中级人民法院公布一起该院2017年审理的某银行与在校大学生小李金融借款合同纠纷一案。这是一起涉及“校园贷”的案件,最终大学生小李因不慎落入居心叵测者设下的陷阱,而不得不自己承担了还款责任。

根据案情,小李是青岛市某高校学生,在给学校拉赞助期间结识杨某。杨某要小李动员同学到银行开立针对大学生的校园贷卡,每开

立一张给其30元赞助费。2016年3月10日,小李在某银行开立账户并同时开了手机银行,网银支付,手机预留号码为小李使用的号码。电子银行业务申请表、网银支付业务申请表中均特别提示务必保管好银行电子密码器,不要交给他人,也不要泄露自己的密码。

同时,《某银行电子银行个人客户服务协议》约定,客户办理网银支付业务,应确保向银行提供手机号正确,客户向该手机号发送可用于支付银行账户资金的动态口令,客户须确认短信发送编号、商户名称和交易金额等信息与交易事项一致。

同日,该账户经郭某转入5500元,后又通过网银转出5000元。次日,通过网银转出500元。2016年3月10日,该卡在银行平台商城消费6000元订购苹果手机一部,邮寄地址为浙江某地。此后,该卡并无还款。2016年4月28日,某

银行向小李发出个人逾期贷款催收函,催收上述贷款6000元。小李称上述贷款自己完全不知情,并表示自己办理银行卡时使用的手机号码及密码均为杨某提供。

法官解释说,在本案中,案外人杨某对大学生许以每办理一张“校园贷”借记卡给予30元好处费获得学生的信任。办理“校园贷”需要的信息包括所在院校、学历、姓名、身份证号、储蓄银行卡号等,并且持有银行预留手机号码(在贷款的每个环节,需要验证码确认),系统会将储蓄卡作为贷款的还款账户,自动默认银行卡预留的手机号码是办理贷款业务时所用的手机号码。在申请办理大学生综合贷款时,只有在小李确认对提示信息已经充分阅读理解并同意在线签署大学生综合贷款协议后,银行系统才会根据小李提供的其在院校学历、身份证号等个人信息判断客户是否符合

贷款申请条件,然后进行下一步操作。据小李事后自己确认,他使用了案外人杨某提供的手机号及密码办理了相应业务。也就是说,学生因自身原因造成密码泄露,银行并无过错,故学生对发生的欠款仍然要承担民事责任。

青岛中院提醒,“校园贷”给在校大学生提供了更加低息便捷的贷款途径,有效抵制了社会上出现的“裸贷”等侵害大学生合法权益的违法贷款方式,维护了大学生的利益。但一些不法分子也会利用大学生涉世不深的特点,通过施以小恩小惠获取其密码从而骗得银行贷款。对于这种因个人原因造成的密码泄露,大学生仍要承担相应的民事责任。因此,在办理“校园贷”业务时,大学生一定要谨慎行使权利,注意保管好账号和密码,避免因个人信息泄露而遭受不必要的损失。

打造“一二三四”服务新模式

助力小微,青岛金融大作为

□ 本报记者 白晓 宋筱

1月25日,青岛市召开全市小微企业金融服务电视会议。目前,小微企业金融服务体系已逐步健全,融资渠道也逐步多元。下一步,青岛市将打造“一二三四”新模式进一步提升小微企业金融服务水平,为全市新动能培育和高质量发展提供强大助力。

银行贷款仍是主渠道

以银行贷款为主目前仍是小微企业融资主渠道。人民银行青岛市中心支行在会议上提供的数据显示,截至2017年末,全市小微企业贷款余额为2654.1亿元,近三年年均增长12.3%,高于各项贷款增速1.3个百分点。

“发挥货币政策工具引导作用支持小微是我们工作的重要着力点,对小微企业贷款符合条件的法人机构,实行定向降准,多释放银行信贷资金130亿元。青岛人行近3年累计发放再贷款9.8亿元,再贴现82.7亿元,主要用于引导发放小微企业贷款。”人民银行青岛市中心支行相关负责人介绍,“此外还支持发放小微企业金融债50亿元,绿色金融债120亿元,提升法人银行小微信贷投放能力。强化融资对接,组织开展了5批行长‘走千家’活动,累计走访各类企

业1.04万家,其中助推小微企业融资700余亿元。”

财政撬动社会资本。青岛市还设立了2亿元的小微企业转贷引导基金,与9家国有投融资机构按1:4比例配资,组成了总规模10亿元的转贷基金,采取银行出具续贷承诺函的方式,为企业提供日均成本不超过0.1%的“过桥”资金。2017年,转贷引导基金共帮助402家(次)企业解决过桥资金37.85亿元,两种方式共为743家(次)企业提供过桥资金83.08亿元,节约融资成本达1.5亿元。

创新服务显成效

记者在会上了解到,当下,围绕小微企业的金融服务创新正在青岛多处开花。人民银行青岛市中心支行研发上线了青岛市融资服务网络平台,实现小微企业融资对接的信息化、系统化。

青岛银监局创新开展“双惠”银行工作机制,鼓励辖区银行机构践行普惠、互惠理念,引导小微企业将其各项业务相对集中于1家银行办理,并在贷款利率、审批时效、金融服务等方面给予优惠。截至2017年末,已纳入“双惠”银行机制小微企业844户,贷款余额55.08亿元,为小微企业节约利息成本1023.93万元,

减免相关费用319.83万元。

青岛保监局在全国首创专利权质押贷款保证保险,有专利权的小微企业经过保险公司、银行和担保公司(政府独资)审查核准后,办理专利权质押手续,投保贷款保证保险,并向政府有关担保公司缴纳担保费用,便可获得单笔最高500万元的贷款。小微企业通过投保保证保险,可以申请额度500万元以内的单笔贷款,不良贷款本金部分由政府、银行、保险公司分别按照2:4:4的比例承担。该项目目前已协助企业获得贷款3060万元。

青岛市科技局创新股债结合融资模式,联合市财政局、人民银行青岛市中心支行开展投保贷联动业务,通过政策性担保公司增信,将科技企业信贷风险由银行转移至高风险高收益的创投机构,实现信贷风险收益匹配。目前已有16家银行、5家担保公司和多家创投机构参与其中,完成了2笔合计700万元业务落地。

青岛市副市长刘建军表示,小微企业金融服务工作是实施创新驱动发展战略、加快推进新旧动能转换的需要。近年来,青岛各区市、各部门和金融系统围绕小微企业金融服务做了大量扎实有效的工作。

“小微企业金融服务体系逐步健全,大部分银行机构设立了普惠金融部、小微金融专营机构或团队,小贷、担保、民资等地方金融组

织对小微企业的支持力度不断加大。融资渠道逐步多元,小微企业信贷投放规模不断扩大,多层次资本市场直接融资作用不断发挥,地方金融组织融资补充作用不断完善。”刘建军说。

打造“一二三四”新模式

统计数据显示,截至目前,青岛以民营企业为主体的小微企业已达38.4万户,总量居全省第一。小微企业融资难融资贵的问题具有长期性和艰巨性,做好小微金融服务对青岛市新动能培育和高质量发展可谓意义重大。

据刘建军介绍,未来几年内,青岛市将打造“一二三四”小微企业金融服务新模式。

“一”即建立一个多层次小微企业金融组织体系,“二”即拓展包括间接融资和直接融资在内的两种渠道,“三”即强化包括产业政策、财税政策和金融政策在内的三大政策,“四”即完善包括金企对接、风险分担、信息共享、宣传服务在内的四项机制,切实提升小微企业金融服务水平。

下一步,青岛市还将重点做好金融招商走访、金融风险防范化解、推动企业上市挂牌和更好地发挥保险作用等工作,全面提升小微企业金融服务水平。

青岛北部旅游景区联盟成立

□ 记者 李媛 报道

本报平度讯 1月25日,由平度和莱西两市21家景区组成的“青岛北部旅游景区联盟”正式成立,两地联盟单位共同签署《旅游惠民卡开发推广协议书》。

青岛北部旅游景区联盟的成立使青岛北部旅游成为一个整体,实现景区合作共赢、抱团发展,共享旅游资源和市场,对于推动青岛旅游产业崛起,促进青岛旅游产业的优化布局具有十分重要的意义。截至目前,平度和莱西面向青岛部分区(市)发放旅游惠民卡20万张(平度15万张、莱西5万张),旅游惠民卡无记名可转借,持有惠民卡均可七折畅游青岛北部21个主要旅游景区,寒假即将来临,平度茶山和蓝树谷景区同时推出的滑雪、冰瀑、高空玻璃吊桥、农博馆和冬令营等活动,为青岛市民献上了一道旅游盛宴。

海信“智慧城市项目”入选国家试点重大工程

□ 记者 肖芳 报道

本报青岛讯 经国家发展改革委批复,青岛海信网络科技股份有限公司的青岛市政政务信息资源整合共享应用示范工程项目,列入2018年国家“互联网+”、人工智能创新发展和数字经济试点重大工程。作为全国56个获批项目中唯一一个来自青岛的项目,该项目将获得国家投资2500万元。

该项目即“智慧城市项目”,总投资1.06亿元,将通过购置必要的软硬件设备,制定数据标准体系及技术标准体系,突破云计算、大数据、人工智能、GIS等关键技术,研发城市数据大脑、智慧服务货架两大产品,建设城市大数据平台,实现政务服务、社会治理、社会信用、城市管理、新型城镇化等五大类关键综合智慧应用,提升政府信息资源的利用水平,为市民提供便捷公共服务。

目前,青岛55个市级单位均已按照统一部署完成目录上传,下一步将通过打造城市大数据中心及场景化应用,推动政务资源整合共享,实现“一体化政府”和“一站式服务”。

明月海藻集团 获批农业部重点实验室

□ 记者 张晚帆 报道

本报青岛讯 1月25日,青岛市科技局透露,日前,农业部发文批准青岛明月海藻集团有限公司申报的“农业部海藻类肥料重点实验室”。该实验室的成功获批,标志着国家对海藻类肥料研究与应用的高度重视,也是对明月海藻集团海藻类肥料研发与推广的充分肯定和高度认可。

近年来,明月海藻集团深入开展海藻肥产品开发及高效利用机理、功效成分分析检测方法和标准制定,在深化海藻肥改良土壤、肥药增效、提高作物品质、增强抗逆性、增加作物产量等方面取得了进展,为我国农业提供绿色、新型、高效的优质肥料,为消费者提供天然、营养、健康的农产品,为实现农业部提出的减化肥、减农药、增效益“两减一增”的绿色防控目标发挥了积极作用。

库尔勒香梨岛城推介

□ 记者 张晚帆 报道

本报青岛讯 1月25日,新疆库尔勒香梨2018全国品牌推介会在青岛东方鼎信国际农副产品交易中心启动。下一步,交易中心将建立一座3万吨冷库,辐射华东、华北、华中等地区,降低成本让市民吃上更便宜香梨。

青岛站推介是库尔勒香梨2018全国品牌推介活动的第一站。当天,巴州库尔勒香梨协会与青岛东方鼎信国际农副产品交易中心针对火车直达专列、仓储包装签署战略合作协议,进行了现场签约,双方达成战略合作,希望通过深入合作,将更多优质的库尔勒香梨送到千家万户。

2017年12月,青岛东方鼎信国际农副产品交易中心迎来了来自新疆库尔勒的8个火车货柜——这是山东省内首试“全冷链”铁路运输新疆水果,也标志着新疆水果抵青火车专列正式开通。这在最大程度保证了香梨的新鲜度,减少了运输对香梨的损耗,也降低了运输费用。

注销公告

经公司股东研究决定,青岛康嘉馨食品配送有限公司(注册号:370211228094973)自即日起注销。请债权人自接到本公司书面通知书之日起30日内,未接到通知书的自本公告发布之日起45日内向公司清算组申报债权,逾期不申报的,视为其没有提出要求。特此公告。

青岛康嘉馨食品配送有限公司
2018年1月31日

遗失声明

遗失由青岛市市南区工商行政管理局于2012年6月18日核发予青岛智造空间家居用品有限公司山东路店注册号为370202330015742的营业执照正本,声明作废。

注销公告

经公司股东会研究决定,青岛欣方宏利商贸有限公司(统一社会信用代码:913702023259376784)自即日起注销。请债权人自接到本公司书面通知书之日起30日内,未接到通知书的自本公告发布之日起45日内向公司清算组申报债权,逾期不申报的,视为其没有提出要求。特此公告。

青岛欣方宏利商贸有限公司
2018年1月31日